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一、判断题（正确打√，错误打×。每题2分，共20分）
1、判断(2分)风景园林学、建筑学、城市规划学三个学科之上有一个更大的学科群来率领这三个一级学科，为人居环境学科群。
正确答案： √

2、 判断(2分)风景园林师不需要科学上的全面训练。
正确答案： ×

3、 判断(2分)综合开发区的目的是发展城市，除了景观三元方面的考虑，还需要综合考虑城市规划有关因素，社会结构、产业经济、历史文化等。
正确答案： √

4、 判断(2分)在高密度地区，为了更好地营造生态环境，可以多种树植绿，牺牲人的使用。
正确答案： ×

5、 判断(2分)景观规划设计共有以下类型：风景名胜区等各类国家公园、遗产地等规划、旅游规划、城市绿地系统规划、城市风貌规划、各类园区规划、滨水区规划、居住区规划、道路规划、公园设计、广场设计、湿地设计。
正确答案： ×

[bookmark: _GoBack]6、判断(2分)总体规划主要是综合研究和确定某一景观区的性质、规模和发展方向，统筹安排该地区各项建设用地，合理配置城市各项基础设施，处理好远期发展与近期设施的关系，指导该地区建设和合理发展。它的特点是严格遵从政策、法规、条例，是一个政策性法规性条理性的非常强的规划，且以大量数据调查和分析为基础。
正确答案： √

7、判断(2分)修建性详细规划的比例尺可以为1:2000。
正确答案： ×

8、 判断(2分)工业、能源、交通等事业的迅速发展使自然景观资源遭到严重破坏，是景观分析评价体系的起源契机。
正确答案： √

9、 判断(2分)心理物理学派中对景观的评价模型分为两种。一种测量公众的平均审美态度，第二种是对审美分布进行评分。
正确答案： √

10、 判断(2分)景观点是风景园林与景观环境中具有吸引力、表现突出的景物或场所空间。
正确答案： √

二、单项选择（请在以下每题四个选项中选择唯一正确的答案。错选、多选或未选均不得分。每题1分，共40分）
1、以下哪一句对风景园林三大基本方面的概念有误？
A. 道路交通、建筑物与形态方面有关
B.活动方面包括行为、精神、历史
C.生态、植物、水体、土壤属于背景方面
D.形态方面包括空间划分、时间安排等
正确答案： A 

2、公园单个出入口最小宽度为（C）  
A、1.0m  B、2.0m   C、1.5m   D、3.0m
正确答案： C

3、以下哪一项不是风景园林规划的特征？
A. 规划的依据性B.规划的多样性C.规划的空间性D.规划的前瞻性
正确答案： B

4、（   A  ）是从事植物物种资源的收集、培育、保存等科学研究的机构。
A 植物园   B 综合性公园    C 动物园    D 森林公园 
正确答案： A

5、树木园属于（    B  ）。
A 综合性植物园   B专业性植物园    C 儿童公园    D 森林公园 
正确答案： B

6、森林公园可分为日游式森林公园、周末式森林公园和（  A ）。
A 度假式森林公园  B休闲式森林公园 C观赏式森林公园 D综合森林公园
正确答案： A

7、瞭望庇护理论更常用在人类空间的哪一种行为中？
A.参与行为B.交往行为C.观看行为D.活动行为
正确答案： C 

8、 以下哪一项不属于风景园林专业的语言？
A.植物的语言B.工程的语言C.艺术的语言D.空间的语言
正确答案： A

9、 科学语言与艺术语言的关系是怎样的？
A.推动与促进B.以上都是C.包含与从属D.作用与反作用
正确答案： A

10、 以下哪一项是风景园林专业语言的来源？
A.文化历史B.自然山水C.民族风情D.以上都是
正确答案： D 


11、 哪个语言在当今世界是占主导地位的？
A.科学的语言B.工程的语言C.生态的语言D.空间的语言
正确答案： C 

12、以下哪些不属于风景园林/景观活动类规划设计。
A. 带状景观规划设计B.城市公园规划设计C.区域、城乡历史文化资源保护规划D.城市游憩与旅游规划设计
正确答案： A 

13、以下哪一项不是风景园林规划的特征？
A.规划的依据性B.规划的多样性C.规划的空间性D.规划的前瞻性
正确答案： B

14、 以下对景观三大门槛的描述，哪一项是不正确的？
A.25米以上、110米以下的空间尺度常见于欧洲中世纪广场。
B.某设计师为了设计一个给人以宏伟感受的空间，布置了一个200米长的中央轴线。
C.米以上的空间属于壮观的景观空间，设计师已经很难把控。
D.一个10平方米的空间属于小型且亲密的空间。
正确答案： C 

15、 以下哪一项属于对格式塔完型理论的应用？
A.威尼斯的圣马可梯形广场B.中国古典园林中的月亮门C.近大远小D.壶形图
正确答案： B 

16、 基于视觉分析的景点空间范围划分不包括以下哪个步骤？
A.观景层次选取B.观景视域规划设计C.观景丰富度设置D.观景方向确定
正确答案： C 


17、 凯文林奇的城市五要素理论中，五要素不包括什么？
A.边界B.水域C.道路D.标志
正确答案： B 

18、 以下哪个选项不属于景观感受三元论（   ）。
A.景观感受背景B.景观感受行为C.景观感受环境D.景观感受空间
正确答案： A 

19、 景观感受三元论中景观感受空间这一元的属性为（   ）。
A.客观B.主-客观C.主观D.无属性
正确答案： B 

20、 设计标志性景点周围都没有比它更高的建筑物，而且在它周围留有净空，最主要体现了以下哪一点。
A. 平衡各景点的规模
B. 生态节点的意义
C. 把通过这组织视线、视觉走廊、视觉空间三个元素起到让景观点更加突出的作用
D.在景观点设计中需要考虑活动的问题
正确答案： C 

21、 景观感受三元论中景观感受行为这一元的属性为（   ）
A.主观B.客观C.无属性D.主-客观
正确答案： A 

22、 景观感受过程包含生理、心理、文化三类，其中变化性与弹性最大的是（   ）
A.行为过程B.文化过程C.心理过程D.生理过程
正确答案： C 



23、 从唐代的画作中找到一些桥的原型在公园中再现体现了（  ）。
A.山水绘画文化脉络B.历史文化脉络C.山水园林文化脉络D.山水诗词文化脉络
正确答案： A 

24、 基于景观心理文化作用下景观感受的时空转换理论，诗词作用体现了(   )。
A.山水诗词文化脉络B.对于理想感受的心理追求C.对于历史时空的回溯D.对于空间的想象
正确答案： D  

25、 城市广场通常位于城市中心区，选址在人流比较方便到达的地方——以上案例遵循了以下哪种活动的原则（）。
A.选择性活动B.必要性活动C.游赏性活动D.社交性活动
正确答案： D 

26、 设计标志性景点周围都没有比它更高的建筑物，而且在它周围留有净空，最主要体现了以下哪一点。
A.在景观点设计中需要考虑活动的问题B.生态节点的意义C.把通过这组织视线、视觉走廊、视觉空间三个元素起到让景观点更加突出的作用D.平衡各景点的规模
正确答案： C 

27、 在风景园林当中设计景观点要有主有次的主要目的是（   ）。
A.使景观节点明晰B.使景观有秩序性而不零乱C.使人们在景观中更好地活动D.使景观更具吸引力
正确答案： B 

28、 以下哪一项是景观分析评价团队的特性。
A.多学科综合性B.审美艺术性C.理论科学性D.结构合理性
正确答案： A 

29、 景观规划设计层面从宏观至微观、由大至小排列正确的是：
A. 战略规划 总体规划 修建性详细规划与修建性设计 控制性规划 方案设计 施工图设计
B. 总体规划 战略规划 修建性详细规划与修建设计 控制性规划 方案设计 施工图设计
C. 战略规划 总体规划 控制性规划 修建性详细规划与修建设计 方案设计 施工图设计
D.战略规划 控制性规划 总体规划 修建性详细规划与修建设计 方案设计 施工图设计
正确答案： C 

30、 以下哪个比例尺一般不适合施工图：
A.1:50B.1:10C.1:20D.1:150
正确答案： D 

31、 风景园林规划设计的核心需要规划设计师们树立起哪种素养？
A.专业实践观B.空间环境观C.科学技术观D.自然观
正确答案： B 

32、风玫瑰图一般指（C）
A、风向频率玫瑰图  B、平均风速玫瑰图  C、风向频率玫瑰图和平均风速玫瑰图
D、风频、风强、风速玫瑰图
正确答案： C 

33、下列园林属私家园林的是：（D）
A、承德避暑山庄  B、颐和园  C、畅春园  D、退思园
正确答案： D 

34、我国动物园一般有城市动物园、人工自然动物园、专类动物园和（  C  ）。
A郊区动物园   B森林动物园    C自然动物园   D研究性动物园
正确答案： C 

35、森林公园可分为日游式森林公园、周末式森林公园和（  A ）。
A 度假式森林公园  B休闲式森林公园 C观赏式森林公园 D综合森林公园
正确答案： A

36、属于点景的是（A     ） 
  A 石刻   B 雕像   C 喷泉   D  园灯 
正确答案： A

37、位于园林轴线及风景视线端点的景物是（ B      ） 
A 添景    B 对景    C 障景    D 夹景
正确答案： B

38、在园林道路的设计中，一般主路宽（ D ）米，汀步、山道宽0.6～0.8米。
A 4~6     B   3~5    C 4~5    D 5~7 
正确答案： D 

39、（B）不计入建筑基地内绿化率计算中。
A、道路绿地  B、屋顶绿地  C、宅旁绿地  D、公共绿地
正确答案： B

40、地形图上一般纵轴为（B）轴，表示（）方向坐标。
A、X；南北  B、Y；南北  C、X；东西  D、Y；东西
正确答案： B

三、多项选择（请在每题的多个选项中选择两个或两个以上符合题目描述的选项。错选、多选、漏选均不得分。每题2分，共40分）
1.以下哪些项是风景园林的哲学追求？
A.保护环境生态，创造万物和谐的大背景B.创造美丽动人的空间形态C.组织风景园林的大系统D.构建繁荣昌盛的生存活动状态
正确答案： A、B、D

2. 以下哪些不属于风景园林/景观规划流程
A.施工图绘制B.空间规划――总体规划图C.现状调查分析――调查分析图D.造价预算
正确答案： A、D 
3. 风景园林空间的特点是什么？
A.空间丰富B.空间是生长的、变化的C.限定性强D.限定性不强
正确答案： A、B、D 

4. 从风景园林三元论看环境生态要素（背景）包括以下的哪些？
A.地形B.气候C.土壤D.动物
正确答案： B、C、D 

5. 从风景园林三元论看形态空间要素包括以下的哪些？
A.建筑物B.植物C.空间D.场所
正确答案： A、B、C、D

6. 风景园林规划设计中植物生长所需注意的几个基本要素有？
A.土壤B.空气C.养分与管理D.阳光
正确答案： A、B、C、D

7. 以下哪些项属于景观视觉的基本要素？
A.视线B.视距C.色彩D.视点
正确答案： A、B、C、D

8. 景观行为分解成一些基本的构成元素，有(   )。
A.组群、性质B.需求、容量C.规模、感受D.空间布局
正确答案： A、B、C 

9. 从视觉角度来看，以下哪些属于视觉景点。
A.视觉轴线起始点B.标志性景观C.视觉轴线中点D.视觉轴线高潮点
正确答案： A、B、C、D


10. 景观点的设计包含哪三个要点。
A.平衡各景点的规模B.把景观点设计与视线、视觉走廊、视觉空间联系起来看C.生态节点的意义D.在景观点设计中需要考虑活动的问题
正确答案： B、C、D 

11、 对景观行为空间构成与建筑行为空间构成进行比较，正确的是（   ）。
A.建设学的使用内容通常是比较确定的B.建筑学的主要以室内、空间为主C.景观的使用内容变化也较大，空间难以限定D.景观中往往一个空间可以有多种用途
正确答案： A、B、C、D 

12、 心理与文化在景观规划设计中的作用有（   ）。
A.作为风景园林景观游赏空间序列的主线B.极大丰富风景园林景观感受的内容和想象空间C.是风景园林心理满足、精神活动、审美的主要内容D.体现出并决定着风景园林的认识论和价值观
正确答案： A、B、C、D

13、 景观画面的心理引导分为哪几类。（   ）
A.多样性B.统一性C.复杂性D.明晰性
正确答案： B、C 

14、 中国园林风景景观规划设计中的文化脉络主要考虑(   )。
A.山水绘画文化脉络B.山水园林文化脉络C.历史文化脉络D.山水诗词文化脉络
正确答案： A、B、C、D 

15、 人类风景园林文化的需求层次中人类景观园林文化活动的方式包含哪些内容（   ）。A.山水旅游B.日常生活C.社交性活动D.宗教性
正确答案： A、B、C、D 

16、 必要性活动符合以下哪些特征（   ）
A.通常受制于一些基本的规则且受环境品质的强烈影响B.通常受制于一些基本的规则且基本不受环境品质的影响C.跟日常生活的必需性无关D.跟日常生活的必需性相关
正确答案： B、D
17、 从视觉角度来看，以下哪些属于视觉景点。
A.视觉轴线中点B.视觉轴线高潮点C.标志性景观D.视觉轴线起始点
正确答案： A、B、C、D 

18、 景观点的设计包含哪三个要点。
A.平衡各景点的规模B.在景观点设计中需要考虑活动的问题C.生态节点的意义D.把景观点设计与视线、视觉走廊、视觉空间联系起来看
正确答案： B、C、D

19、 景观轴线的形式：可以概括为三大类（  ）。
A.人们带状场地和通道B.视觉空间视廊类C.环境生态廊道类D.旅游通道以及建筑群走廊
正确答案： A、B、D 

20、 视觉景观空间作用是（   ）。
A.分割划分景观空间B.发挥着统领全局的作用C.构成视觉景观空间的结构骨架D.增强景观感受明晰性、秩序性 
正确答案： A、B、C、D 











                 
